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Název práce: Ekonomická bezpečnosť jako zložka viacúrovňového modelu 

bezpečnosti. 

 

 

Aktuálnost zvolené problematiky 
 

Zpracované téma je aktuální z několika důvodů: 

 Zvyšuje se závislost a provázanost tržních subjektů 

 Rozpad bipolárního uspořádání světa změnil původní rozložení sil 

 Bezpečnost státu již není vnímána pouze jako jeho obrana 

 Chápání národní bezpečnosti se rozšiřuje o zachování kvality života a ekonomickou 

bezpečnost 

 

 

Posouzení adekvátnosti aplikovaných metod, účelnosti potupu řešení a dosažených 

výsledků 

 

Ing. Stanislava STRELCOVÁ, PhD. v habilitační práci navázala na výsledky svého 

dlouhodobého výzkumu v uvedené a příbuzně zaměřených oblastí. O tom také svědčí rozsáhlá 

publikační činnost.  

 

Největší pozornost v habilitační práci je věnovaná ekonomické bezpečnosti státu. Zde mám 

pouze drobnou připomínku, že větší pozornost mohla být věnována terorismu, především 

informačnímu. V České republice již několikrát skupiny hackerů narušily chod bank, státních 

institucí či politických stran. Dosud však nepředvedly svou plnou sílu.  

 

Další části habilitační práce jsou zaměřeny na ekonomickou bezpečnost územní samosprávy, 

podniku a jednotlivce. Každému subjektu ekonomické bezpečnosti jsou přiřazeny hrozby a 

příležitosti, charakterizovány nejvýznamnější nástroje a opatření na zvýšení ekonomické 

bezpečnosti objektů.  

 

 

Cíle práce a jejich splnění 
 

Cíle práce byly jasně a přesně stanoveny.  

 

Habilitační práce prokázala, že řešení otázek ekonomické bezpečnosti je integrální součástí 

bezpečnosti, ať je chápána tradičním nebo moderním způsobem. V práci je charakterizován 

přístup k vnímání ekonomické bezpečnosti z pohledu podle objektu ekonomické bezpečnosti, 

hrozeb a rizik narušující ekonomickou bezpečnost jednotlivých objektů, z pohledu přístupu a 

opatření uplatňovaných při zvyšování jejich ekonomické bezpečnosti. Pro každý z objektů 

ekonomické bezpečnosti byly charakterizované zdroje, které pokud objekty vlastní a správně 



je využívají, tak zabezpečí svou ekonomickou bezpečnost. Následně byly pojmenované 

hrozby a rizika, které mohou při izolovaném nebo synergickém působení způsobit narušení 

objektů ekonomické bezpečnosti. 

 

Hlavní přínos habilitační práce spočívá v tom, že poskytuje první ucelený pohled na 

ekonomickou bezpečnost z pohledu uváděných kritérií. 

 

Cíle habilitační práce byly splněny. 

 

 

 

 

Ostatní připomínky a dotazy 
 

1. Jaké mají možnosti centrální banky jednotlivých států eurozóny ovlivňovat kurz 

společné měny (s. 40)? 

2. Uvádí se, že Japonsko má extrémní dluh. Je vůbec možné odhadnout, jaké důsledky by 

pro eurozónu měl případný státní krach Japonska? 

 

 

 

 

 

Závěr 

 

Předloženou habilitační práci doporučuji k obhajobě a v případě jejího úspěšného obhájení 

doporučuji udělit Ing. Stanislavě STRELCOVÉ, PhD. vědecko-pedagogický titul 

 

d o c e n t. 
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